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1.

Bir varhgin bir degisim aracina
donusturidlmesindeki nispi kolaylik ve sirat
asaqgidakilerden hangisiyle ile ifade edilir?

A) Dolasimdaki nakit miktan
B) Mal para

C) Likidite

D) ltibari para

E) Nakit ikamesi

Asagidakilerden hangisinde Dar Tanimli Para
Arzi dogru olarak verilmistir?

A) Dolasimdaki Nakit + Yurtigi
Doviz Tevdiat Hesaplan

B) Dolasimdaki Nakit + Vadeli Mevduatlar +
Merkez Bankasindaki Mevduatlar

C) Dolasimdaki Nakit+Doviz Tevdiat Hesaplan

D) Dolasimdaki Nakit + Vadeli Mevduatlar

E) Dolagimdaki Nakit + Vadesiz Mevduatlar +
Merkez Bankasindaki Mevduatlar

Yerlesiklerin

TC Merkez Bankasi tarafindan yapilan para
arzi tanimlarina gore, M2 degerinden M2Y
degerine ulasabilmek icin asagidakilerden
hangisi gereklidir?

A) Vadeli mevduatlann disgtimesi

B) Doviz tevdiat hesaplannin eklenmesi
C) Repo hesaplarnin eklenmesi

D) Doviz tevdiat hesaplannin disilmesi
E) Vadeli mevduatlann eklenmesi

Merkez Bankasinin, bir ticari bankaya actd
reeskont kredisi, ticari banka bilangosunun
hangi kisminda yer alir?

A) Bankanin borcunu ifade ettigi igin aktifte

B) Bankanin alacagini ifade ettigi icin pasifte
C) Bankanin alacagini ifade ettigi igin aktifte
D) Reeskont kredileri bilangoda yer almaz

E) Bankanin borcunu ifade ettigi icin pasifte

Asagidakilerden hangisi mevduat yaratma
siirecinde etkili olan ekonomik birimlerden

biri degildir?

A) Merkez Bankasi

B) Bankalardan Borglananlar

C) Mevduat Kabul Eden Kurumlar
D) Hazine Mistesarig

E) Mevduat Sahipleri

Bir bankamin mevduat borglarina esit
miktarda rezerv bulundurma uygulamasi
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A)  Kismirezerv bankaciligi

B) Kaydirezerv bankacilig:

C) Mutlak rezerv bankacihgi
D) Mevduat bankacilid

E) Itibar rezerv bankacilid

10.

1.

A

Asagidakilerden hangisi merkez bankalarinin
para yaratma yontemlerinden biri dedildir?

A) Kamu kesimine acilan krediler karsiliginda
para yaratmak

B) Bankacilik kesimine
karsiliginda para yaratmak

C) Mevduatlara yonelikk sigorta uygulamasi
kargilifinda para yaratmak

verilen krediler

D) Uluslararasi rezervler karsiiginda para
yaratmak

E) Agk piyasa iglemleri aracihgyla para
yaratmak

Para arzinin igsel olmasi halinde, parasal
tabanda meydana gelecek artisin para arzi
lizerinde vyaratacady etki asagidakilerden
hangisidir?

A) Egr kinlma yapar.

B) Egri Uuzerinde yukariya dogru hareket edilir.
C) Egri bir bltun olarak sola kayar.

D) EGgn tUzerinde asagiya dogru hareket edilir.
E) Egri bir blitin olarak saga kayar.

Diger kosullar sabitken, menkul kiymetlere
odenen faiz oraninda meydana gelecek
artisin serbest rezerv orani ve para garpani
tzerinde yaratacag etki asagidakilerden

hangisidir?

A) Serbest rezerv orani azalir, para garpani
artar.

B) Serbest rezerv orani artar, para garpani
azalir.

C) Serbest rezerv orani ve para garpani artar.

D) Serbest rezerv orani ve para garpani azalir.

E) Serbest rezerv orani ve para garpani
degismez.

Merkez bankasinin likiditenin son kaynad
olarak fonksiyon iistltenmesine neden olan
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Rezerv yaratma glcline sahip olmasi
B) Bagdimsiz bir kurum olmasi

C) Devletin bankaciligini tstlenmesi

D) Uluslararas: 6demeleri ylritmesi

E) Kamu kurumu niteliginde olmasi

TC Merkez Bankasinin orgitlenme yapisina
gore, Yonetim Komitesi uyesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Maliye Bakanlid Yetkilisi

B) Baskan

C) Hazine Mlstesan

D) Bankalar Bidigi Baskan

E) Bankacilik Denetleme ve Diizenleme Kurulu
Baskani

izleyen sayfaya geciniz.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Merkez bankalarinin iistlendigi likiditenin son

kaynad olma fonksiyonunun  neden

olabilecedi olumsuzluk asadgidakilerden

hangisidir?

A) Bankacilik sisteminin bldyumesini
engellemek

B) Merkez bankasinin otoritesini zayiflatmak
C) Bankalann asin risk Ustlenmesine neden

olmak

D) Uluslararasi o6demelerde gecikmeye yol
agmak

E) Ukedeki para miktarinin hesaplanmasini
zorlastirmak

Rezerv piyasasi denge sarti asagidakilerden
hangisidir?

A) Nakit arzi = Nakit talebi

B) Rezerv arzi = Rezerv talebi

C) Parasal taban arzi = Parasal taban talebi
D) Paraarzi= Paratalebi

E) Repohacmi= Ters repo hacmi

Ginimiz merkez bankalari
yogun olarak kullanilan
asagidakilerden hangisidir?

tarafindan en
para politikasi

A) Reeskont politikasi

B) Faiz oranlarina tavan uygulanmasi
C) Tdketici kredileri politikasi

D) Zorunlurezerv politikasi

E) Agik piyasaislemleri

Kamu kesimine ait vadesi 1 yildan kisa olan
borglanma senetleri asagidakilerden
hangisidir?

A) Kéar/Zarar Ortaklig Belgesi
B) Hazine Bonosu

C) Mevduat Sertifikasi

D) Finansman Bonosu

E) Devlet Tahvili

Asadgidakilerden hangisi para politikasinin
amagclarindan biri degildir?

A) Uluslararasi iligkilerin geligtiriimesi
B) Fiyatistikran

C) Iktisadi bliyime

D) Faiz oranlarinda istikrar

E) Doviz kurunda istikrar

Asagidaki amaglardan hangisi izlenen para
politikalarina enflasyonist yanhhk
katmaktadir ?

A) Doéviz kurunda istikrar

B) Fiyatistikran

C) Faiz oranlarinda istikrar

D) Yiksek istihdam

E) Finansal piyasalardaistikrar

18.

19.

21.

A

Para politikasinin amaci lizerinde direkt olarak
etkili oldugu belirlenen degisken
asagidakilerden hangisidir?

A) Operasyonel hedef
B) Arahedef

C) Nihai hedef

D) Konjonktiirel hedef
E) Faaliyet hedef

Déviz kuru gapasinda iillke parasinmin degeri
hangi lilke parasina kargl sabitlenmektedir?

A) Komsu llke

B) En gok kayinlan llke

C) Ticaret partneri olan ulke

D) Dislk enflasyona sahip llke
E) Hizli blylime yasayan (ilke

Gelismekte olan llkelerde, para kurulu

uygulamasi ile para politikasinin karsgi karsiya

kaldigi hangi sorunlara ¢éziim aranmaktadir 7

A) Ack piyasa islemlerinin etkin olarak
yuritlilememesi

B) Sirekli artan bltge agiklari

C) Kamu harcamalarinin yiksekligi

D) Vergi gelirlerinin digiklUgu

E) Seffaflik ve hedeflere bagdlilik

Hedeflenen enflasyon oraninin hesaplanmasi
igin tercih edilen fiyat indeksi
asagidakilerden hangisini yansitir?

A) Baz ulkelerde, cekirdek enflasyon hedefi
kullaniirken, TUFE'nin hesaplanmasinda

kullanilan bazi  bilesenlerin  hesaba
katilmasini

B) Enflasyon hedeflerine gére para
politikasimn dizenlendigi Olglide, ortaya

gtkan sonucu

C) Ulkeler arasinda, tlketici fiyat indeksinin
hesaplanmasindaki metodolojik farklihklan
ve TUFE enflasyon oraninin arz soklan
karsisindaki hassasiyetini

D) Para politkasi araglanyla ekonomide tim
fiyat ve Ucretlere iliskin karardar alinmasini

E) Enflasyon  hedefinde, uygun aralik
genisliginin ne olmasi gerektigi sorununu

I.  Enflasyona neden olma
Il.  Kalici diglk igsizlik yaratamama
. Kalici ylksek (retim yaratamama

Aktivist para politikalan yukarida siralanan

olumsuz geligsmelerin hangilerini giindeme

getirir?

A) Yalmzlll
B) lvell

C) lvelll
D) lvell
E) I Ilvelll

izleyen sayfaya geciniz.
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23,

24,

25.

26.

27.

28.

Friedman tarafindan para talebi fonksiyonuna

dahil edilen giirekli gelir kavraminin en_ gnemli
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) lIstikrarli clmasi

B) Kisa donemde onemli sapmalar gostermesi

C) Faiz oraninin bir fonksiyonu olmasi

D) Konjonktirle birlikte dalgalanmasi

E) Kisa donemde sifir olarak kabul
olmasi

edilebilir

Bir birim paranin yilda ortalama kag kez el
degistirdigini gosteren kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Harcama garpani
B) Harcama katsayisi
C) Parasal hizlandiran
D) Dolagimhizi

E) Para doniglm hizi

Asagidakilerden hangisi Yeni Keynesyen
modelde kisa donemde fiyatlarin tam esnek
olmamasinin nedenlerinden biridir?

A) Tam rekabet kosullarimin gegerli olmasi

B) Pdlitika degisikliklerinin beklenmemesi

C) Uzun donemli sozlesmeler

D) Uluslararasi sermaye hareketlerine getirilen

engeller
E) Pdlitika dedisikliklerinin beklenmesi

Monetarist Yaklagimda geniglemeci maliye
politikalarinin hangi etkisi diglama etkisinin
ortaya ¢ikmasina neden olmaktadir?

A)  Uretimi arttinci

B) Faiz oranlarini arttirici
C) Fiyatlan arttirici

D) Faiz oranlanini dastrici
E) Uretimi azaltici

Monetarist iktisatgilara gore, enflasyonist bir
siirecin ardinda yatan degisken
asagidakilerden hangisidir?

A) Ucret artiglari

B) Verg carpklig

C) Arzsoklarn

D) Parasal genigleme
E) Diuslk verimlilik

Bir varliktan elde edilen vergi sonrasi reel

getiri oraninin enflasyon nedeniyle
azalmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Vergi sisteminin nominal geliri esas almasi

B) Enflasyonun faiz oranini ylukseltmesi

C) Vergi sisteminde yetedi denetimin
yapilamamasi

D) Kayit disi ekonominin yayginlasmasi

E) Muhasebe kayitlarinin gecikmeli tutulmasi

A

A

29. Beklenen iktisat politikalarinin  iiretim
dalgalanmalari {zerinde etkili olmayacadi

30.

seklindeki onermeye ne ad verilir?

A) Yeni Klasik etkinlik

B) Beklenmeyen politikalarin etkinsizlig
C) Paraninyansizligi

D) Politika etkinsizligi

E) Bekleyis etkinsizligi

Iktisat politikalarinin yiiriitilmesinde, karar
alicilarin yeni bir politika izlemeye karar
verdikten sonra, ilgili politika aracini
degistirinceye kadar gegen siireye ne ad
verilir?

A) Yuritme gecikmesi
B) Teshis gecikmesi

C) Veri gecikmesi

D) Etkinlik gecikmesi

E) Dizenleme gecikmesi

izleyen sayfaya geciniz.



